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Актуальность проекта:

Дошкольный возраст – важнейший период, когда формируется личность и закладываются прочные основы опыта жизнедеятельности, здорового образа жизни. Ребенок по своим физиологическим особенностям не может самостоятельно определить всю меру опасности. Желание выглядеть взрослее приводит к тому, что ребенок пробует взять на себя новые обязанности, нарушает выполнявшиеся ранее правила, не реагирует на просьбы и замечания взрослых. Дети не способны запомнить или предвидеть все возможные риски техногенной, природной и социальной среды. Ребенок не видит потенциальную опасность, не знает реальных свойств предметов, не различает жизненные и игровые ситуации. Таким образом, можно констатировать, что повышенная двигательная активность в сочетании с импульсивным поведением, эмоциональностью и любопытством при отсутствии контроля со стороны взрослых, могут стать причиной попадания детей в опасные ситуации. Старших дошкольников часто оставляют дома одних. А в условиях актов терроризма, проблема безопасности детей особенно актуальна.
Вид проекта: социально значимый
Срок реализации: краткосрочный- 1 неделя
Участники проекта: Воспитатели, дети подготовительной группы, родители.
Цель проекта: Воспитание навыков адекватного поведения в опасных для жизни ситуациях. Осознание родителями важности данной проблемы.
Задачи проекта в работе с детьми: 
- Формировать у младших дошкольников представления о потенциально опасных предметах и ситуациях, о безопасных способах выполнения определенных действий, трудовых операций.
-формировать у детей сознательное и ответственное отношение к личной безопасности и безопасности окружающих
-расширять и систематизировать знания детей о правильном поведении при контактах с незнакомыми людьми.
-формировать у детей базовые познавательно-исследовательские компетенции, элементарные навыки работы с информацией
-создавать условия для осмысления и применения детьми знаний, умений, навыков по проблемам безопасного поведения.
-способствовать эмоциональному и благополучному развитию ребёнка-дошкольника.
Ожидаемые результаты:
Повышение уровня мотивации к соблюдению правил безопасности на практике, умение разбираться в опасной ситуации и правильно реагировать на неё, быть предусмотрительным, видеть возможные последствия тех или иных действий;
Этапы проекта. Первый этап - Подготовительный
Цель: 1. Изучили научно - популярную и художественную литературу по теме; изучение программ: Авдеевой Натальи Николаевны «Основы безопасности детей старшего дошкольного возраста»; методического пособия по безопасности дошкольников Ксении Юрьевны Белой. «Твоя безопасность. Как вести себя дома и на улице».
2. Выбрали методы реализации проекта.
3. Обновили и пополнили развивающую предметно - пространственную среду группы, в уголках безопасности: дидактическими играми (Правила поведения на улице, дома, наглядно - иллюстративным материалом, атрибутами сюжетно - ролевых игр, пополнить картотеки игр, бесед по данной теме; подобрать познавательную литературу, стихи, загадки по теме «Безопасность».
4. Познакомить родителей со значимостью проектной деятельности в детском саду. Объявила о начале проекта, папка - передвижка «Безопасность ребенка».
5. Заинтересовала детей темой проекта (ежедневные беседы о предстоящих событиях, организация образовательных ситуаций, ситуационный подход).
Второй этап – Основной.
1раздел (первая неделя). «Безопасность в общении - один дома»
Формы работы с детьми. Задачи обучения, воспитания, развития.
День 1. Утро работа в группе. - Чтение стихотворения С. Черного «Когда никого нет дома». Задачи: Познакомить детей с произведением, учить понимать эмоции и чувства, испытываемые героем стихотворения. Актуализировать и систематизировать представления детей о правилах поведения дома.
Беседа «Один дома» Актуализировать и дополнить представления детей о том, как вести себя дома, обсудить как нужно вести себя в различных ситуациях. Учить отвечать на вопросы, аргументировать свое мнение.
Прогулка. «Побуждения и поступки». Задачи. Формировать у детей умение различать поступки и стоящие за ними побуждения. Учить передавать в речи результаты наблюдения, характеризовать модели поведения людей, предвидеть опасность.
Игра-инсценировка по рус. нар. сказке «Волк и семеро козлят».
Предложить детям подготовить представление для младших дошкольников, познакомить их с произведением, с правилами безопасного поведения дома. Предложить детям придумать другие варианты развития событий. Учить применять усвоенные знания и способы деятельности для решения новых задач, преобразовывать способы их решения в соответствии с особенностями ситуации. Развивать артистизм, способствовать повышению выразительности речи.
Вечер. Работа в группе. Рисование иллюстраций к сказке «Волк и семеро козлят». Предложить детям передать в рисунке различные эпизоды сказки, учить использовать знакомые техники рисования в различных комбинациях. Организовать осмысление и передачу в рисунке полученных знаний. Поддерживать интерес к творчеству.
День 2. Утро. Работа в группе. Инсценировка рус. нар. сказки «Волк и семеро козлят».Задачи. Организовать представление для младших дошкольников, познакомить их с произведением, учить действовать в различных ситуациях. Формировать у детей компетенции безопасного поведения, учить проявлять осторожность и предусмотрительность в опасных ситуациях
Вечер. Работа в группе. Рассматривание сюжетных картинок, практическое упражнение «Важный звонок» Обсудить с детьми, в каких ситуациях нужно звонить в службу спасения, упражнять их в выполнении подобных звонков. Учить детей передавать в телефонном разговоре суть проблемной ситуации, развивать связную речь. Напомнить детям о недопустимости ложных вызовов
День 3. Утро. Работа в группе. Беседа «За закрытой дверью». Задачи. В ходе обсуждения подвести детей к формулировке правил поведения в случае, если они одни дома (ни при каких обстоятельствах нельзя открывать дверь чужим людям, нельзя оставлять дверь открытой и. т. д.) Формировать навыки безопасного поведения в различных ситуациях.
Рисование «Правила для малышей». Задачи. Предложить детям при помощи рисунков передать сформулированные ими правила, чтобы познакомить с ними младших дошкольников. Учить использовать в работе освоенные ими ранее техники, ориентироваться на понимание сюжетов рисунка малышами.
Вечер. Работа в группе. Чтение и обсуждение рассказа Л. Радзиевской «Считаем этажи» (из книги «Ты один на улице) Задачи. Познакомить детей с правилами безопасного использования лифта, формировать осмотрительное отношение к потенциально опасным ситуациям, учить избегать их. Развивать воображение, связную речь.
Символьные рисунки по теме «Безопасность в лифте». Задачи. Учить детей понимать символьные изображения, составлять по ним развернутые фразы, небольшие рассказы. Помочь сформулировать правила поведения в лифте. Учить выбирать программу действий основанных на основе освоенных ранее моделей поведения.
День 4. Утро. Прогулка. Сюжетно-ролевая игра «Семья». Сюжет «Один дома». Задачи. Организовать применение детьми умения реализовывать и развивать знакомые сюжеты, учить применять освоенные правила безопасного поведения. Формировать у детей представления о своих правах и обязанностях, как члена семьи, детского коллектива.
День 5. Утро. НОД по ОБЖ «Если ты остался дома один…». Задачи. Формировать и обобщить знания детей о безопасности дома, об экстренных службах (01,02,03,04 или 112)
Формировать осторожность, осмотрительность в общении с незнакомыми людьми.
Вечер. Работа в группе. Игровая ситуация «У меня зазвонил телефон» 
Задачи. Учить детей правильно общаться по телефону, обсудить, почему нельзя называть свое имя, адрес в телефонном разговоре с посторонним. Формировать коммуникативные умения, развивать связную речь детей
Просмотр мультфильма Уроки осторожности: лекарства (Уроки тетушки Совы). Организовать обсуждение причин несчастных случаев, произошедших с главным героем.
Прогулка: Дид. игра «Опасно- не опасно».Учить находить предметы определенной категории, применять свои знания об источниках опасности.
Практическое упр-ие «Чтобы не было беды». Закрепить умение называть свое имя и фамилию, домашний адрес.
Результаты: 
Задачи проекта были реализованы. Повысилась познавательная активность детей. Они стали задавать больше вопросов, проявляют интерес по данной теме. Воспитатели младшей и средней групп, положительно отзываются о роли такого наставничества, да и самим детям получать информацию от других детей, а не от взрослого очень интересно.

Проект оказался интересным для всех его участников. Проектная деятельность позволила родителям активно участвовать в образовательно-воспитательном процессе и способствовала укреплению детско-родительских отношений.
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