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У ребенка есть страсть к игре, и ее надо удовлетворять. Надо не только дать ему вовремя поиграть, но и пропитать игрой всю его жизнь.
А.Макаренко
           Я, Шаповалова Татьяна Анатольевна - воспитатель МКДОУ № 428. Педагогический стаж работы 8 лет.  Свою  педагогическую деятельность начала в должности педагога - психолога, в гимназии №10 (города Усть-Каменогорска). Работала над программой развития «Познавательных процессов» в младшем школьном и дошкольном возрасте. Начав работать в детском саду в должности воспитатель, решила продолжить свою работу в данном направлении, провела диагностику. По данным, которой стало ясно, что не все мои воспитанники справляются с поставленной перед ними задачей и, поэтому я решила выбрать тему для своей дальнейшей педагогической деятельности «Развитие сенсорных способностей детей младшего дошкольного возраста через познавательно-игровую деятельность».
Актуальность.
       Младший дошкольный возраст — самое благоприятное время для сенсорного воспитания, без которого невозможно нормальное формирование умственных способностей ребенка. Этот период важен для совершения деятельности органов чувств, накопления представлений об окружающем мире, распознавания творческих способностей малыша. Но, к сожалению, в наш слишком загруженный компьютеризованный век, иногда не хватает времени сил, средств, у кого- то конкретных знаний, что делать и как развивать своего ребенка. Многие из родителей, просто не понимают, важности сенсорного развития в раннем возрасте.
       Работая в группе младшего дошкольного возраста, я поняла, что в развитии ребенка огромная роль принадлежит сенсорному развитию. Так  как с одной стороны оно составляет фундамент общего умственного развития ребенка, с другой стороны имеет самостоятельное значение, так  как  полноценное восприятие необходимо для успешного обучения в детском саду, в школе и для многих видов труда.
В соответствии с действующими федеральными государственными требованиями в основной общеобразовательной программе детского сада на первый план выдвигается развивающая функция образования, обеспечивающая становление личности ребенка и ориентирующая педагога на его индивидуальные особенности. И наша задача как педагогов, создать условия для наилучшего развития детей в домашних условиях и в ДОУ. 
Для этого была поставлена цель: создание оптимальных условий для сенсорного развития детей, через различные виды деятельности.
 Достижение цели осуществляется решением соответствующих задач:
1. Изучить и проанализировать психолого-педагогическую и методическую литературу по проблеме исследования;
2. Пополнить предметно-развивающую среду;
3. Сформировать у детей представление о сенсорных эталонах, через дидактическую игру;
4. Развить чувственные ощущения детей в процессе продуктивной деятельности, режимных моментов;
5. Воспитать положительные эмоции, связанных в восприятии явлений окружающего мира.
6. Повысить педагогическую компетентность и активность родителей.
Средства для решения задач:
· Изучение методической литературы;
· Диагностика;
· Игры, упражнения, задания на развитие сенсорного эталона;
· Создание развивающей среды;
· Фронтальные и подгрупповые занятия;
· Работа с родителями.
Для решения поставленных задач ознакомилась с работами выдающихся педагогов – психологов (Диск см. приложение № 1).
На мой взгляд, сенсорное развитие детей - это удивительный источник обогащения словаря, развития интереса детей к разнообразному миру, совершенствование детского мышления и других психических процессов.
В начале года применила методику педагогического обследования, детей младшего возраста. В этой методике представлены задания для выявления и оценки уровня сенсорного развития детей младшего возраста. Результаты первичного тестирования, которые приведены в (Приложении №1)  наглядно показывают, что дети нуждались в более углубленной работе в этом направлении. 
 Для повышения своего теоретического и профессионального уровня по данной теме был составлен перспективный план работы. (Приложение 2, Диск см. Приложение 2)
[bookmark: _GoBack]В своей работе повсеместно использую дидактические - речевые игры, пальчиковые, словесные игры. (Диск см. Приложение 3). Во время утреннего приема  использую музыкально-речевые пальчиковые игры для  создания благоприятного эмоционального отношения. (Приложение 3, Диск см. Приложение 4)
Изготовила дидактические игры и пособия:
«Подбери блюдце к чашке»; «Воздушные шары»; «Подбери куклам бусы, игрушки, бантик, зонтик, сумочку.»; «Волшебная мозаика»; «Красивый забор»; «Посади цветок»; «Жучок заблудился»; « Машины едут в гаражи», « Играем фруктами», «Найди такой же, как у меня», «Спрячь мышку в домик», « Украшаем варежки», « Чудесный мешочек», « Соберём бусы для куклы», мини - панно « Геометрические фигуры». 
Сенсорное воспитание детей осуществлялось через разные формы работы:
· создание сенсорного уголка в группе;
· игры-экспериментирования на развитие всех видов восприятия;
· фронтальные и подгрупповые занятия;
· развлечения;
· сенсорный маршрут на участке детского сада;
В группе создан  уголок сенсомоторного развития детей.
Сенсомоторный уголок предназначен:
· для стимуляции сенсорных функций (зрение, осязание, слух, обоняние);
· развития мелкой моторики, стимуляции двигательной активности;
· снятия мышечного и психоэмоционального напряжения, достижения состояния релаксации и комфортного самочувствия детей;
· создания положительного эмоционального фона, повышения работоспособности ребенка;
· активизации когнитивных процессов (мышления, внимания, восприятия);
· повышения мотивации к самостоятельной и экспериментальной деятельности дошкольников.  
Сенсорное развитие происходит путем узнавания формы, величины, цвета, запаха предмета. Поэтому, были внесены значительные изменения в предметно-развивающую среду  группы. Добавлен «Уголок уединения», и «Умелые ручки». Создавая развивающую среду, я учитывала такой фактор как эмоциональное благополучие ребёнка. Это должно быть место, куда малыш идет с радостью и удовольствием. В группе проводится оптимальный отбор средств, для обеспечения психологического комфорта, полноценного развития ребёнка во всех сферах.  (Диск см. Приложение 5)
В своей работе с детьми ориентируюсь на новые подходы к проблемам образования, на инновационные методики и новинки методической литературы. Использую, как традиционные, так и современные образовательные технологии, которые эффективно использую в совместной деятельности с детьми, а так же с семьями воспитанников:
1. Технология «метод проектов».
2. Здоровьесберегающие технологии.
3. Художественно – творческого развития.
4. Информационно — коммуникативные технологии.
1. Технология «метод проектов»
 Полноценно решать задачи воспитательно - образовательного процесса помогают мне разные виды НОД с использованием традиционных и развивающих методов и приемов. В непосредственно образовательной деятельности использую новые технологии и методы обучения дошкольников:- метод проблемно – поисковый (преднамеренно создаю проблемные ситуации) исследовательский метод, который способствует высокому качеству усвоения нового. Являюсь партнером для ребенка в НОД.
- метод экспериментирования — любознательность детей, стремление к эксперименту. «Метод проектов» самый трудный, но интересный в работе. Технология проектирования ориентируется на совместную деятельность участников образовательного процесса: воспитатель-ребенок, ребенок - родители, воспитатель - родители. Использую разнообразие технологии метода проектов: развлечения, творческие проекты, информационные. В технологии проектирования каждому ребенку обеспечиваю признание важности и необходимости каждого в коллективе.
В ходе реализации проекта у детей развивается активность, ответственность, самостоятельность, чувство доверия друг к другу, интерес к познанию. Метод проектов способствовал развитию у детей ключевых компетентностей: социально-коммуникативной, технологической, информационной. За период работы были разработаны и проведены следующие долгосрочные и краткосрочные проекты. «Сенсорное развитие детей  3-4 лет через дидактические игры»;  «Новый год на пороге»; «В гостях у сказки»; «Этот день победы»; «От куда, хлеб к нам пришёл»; «Природа родного края»; (Приложение 4) (Диск см. Приложение 6, 6 а)
2. Здоровьесберегающие технологии
В своей работе использую различные виды гимнастики для оздоровления детей (пальчиковая, дыхательная, артикуляционная, утренняя, после сна и психогимнастика). Использую нетрадиционное оздоровление:
-пальчиковая и артикуляционная гимнастика Коноваленко В. В.
-дыхательная и звуковая гимнастика А. Н. Стрельниковой
- бодрящая гимнастика после сна Т. Е. Харченко
- закаливание
3. Художественно – творческое развитие. 
Использую материал по программе «Радуга», (Природа, искусство и изобразительная деятельность детей, Т. Н. Доронова).
Эстетическое развитие дошкольника, формирование базиса его личностной культуры не может быть ограничено занятиями по изобразительной деятельности, а должно осуществляться в процессе восприятия природы, искусства и собственной художественной деятельности.
4. Информационно — коммуникативные технологии. 
В своей работе использую информационные технологии, которые неразрывно связано с научно техническим прогрессом. Информационные технологии прочно вошли в воспитательно — образовательный процесс дошкольных учреждений. Имею опыт работы со стандартными программами, такими как  Word, Power Paint, AKTIV studio. Активно применяю в своей работе  интерактивную доску.
 По ФГОС родители являются основными участниками воспитательно-образовательного процесса, поэтому в воспитательно-образовательном процессе важно установить доверительный контакт между дошкольным учреждением и родителями. Мы решили направить свою деятельность на оптимизацию детско-родительских отношений в рамках ДОУ. С целью выявления интересов, потребностей, запросов родителей, уровня их компетенции по вопросам воспитания дошкольников мною было проведено анкетирование. (Приложение 5). По результатам анкетирования было выявлено, что  только 30 % родителей владеют знаниями по развитию сенсорных способностей у детей. С целью устранения пробелов в знаниях в работу с родителями включила  разнообразные формы, обобщенные темой "Сенсорное воспитание ребенка в детском саду и дома».  Подготовила  консультации «Развитие сенсорных способностей детей раннего возраста» (Приложение 6). Составлен перспективный план работы с родителями. (Приложение 7). В работе с родителями использовались разнообразные формы, обобщенные темой «Сенсорное воспитание ребенка в детском саду и дома»: практикумы, консультации, информационные листы, памятки, тематические выставки, Мастер - классы. (Диск см.  Приложение 7,). 
Разработала проект сотрудничества с родителями по проблемной теме,        «Сенсорное воспитание дошкольников». (Приложение 8)
Ежемесячно меняется информация для родителей («Детские болезни», «Детская истерика», «10 правил для родителей», «Идём с детьми в театр» и др.).
Работа по вовлечению родителей в совместную деятельность ДОУ включает следующие формы и методы:
- общие и групповые родительские собрания; (Диск см. Приложение 8)
- консультации;
- участие родителей и детей в выставках и конкурсах; («Осень золотая» и «Новогодняя игрушка», «Я помню, я горжусь»).  (Приложение 9)
- оформление фотомонтажей; 
- совместное создание предметно-развивающей среды;
- утренние приветствия;
- работа с родительским комитетом группы;
- беседы с детьми и родителями;
- группа на сайте «Наши Пчелки»;
Использую в своей работе с родителями и  наглядно-информационное направление, которое включает следующие разнообразные формы:
- родительские уголки, папки-передвижки; (Диск см. Приложение 9)
- библиотечка для родителей.
Досуговое направление всегда самое привлекательное, востребованное,  полезное, но и самое трудное в организации. 
Это объясняется тем, что любое совместное мероприятие позволяет родителям: увидеть изнутри проблемы своего ребенка, трудности во взаимоотношениях; апробировать разные подходы; посмотреть, как это делают другие, то есть приобрести опыт взаимодействия не только со своим ребенком, но и с родительской общественностью в целом включает:
- праздники  «День Матери», «День рождения» «Колядки», праздник «Осень в Простоквашино», «Новый год» и др.;
- развлечения «Семейные посиделки», «День именинника»;                                                       - совместные проекты  «Проект  «Моя семья».  
       Согласно результатам проведенной диагностики в середине года было выявлено, что у детей значительно повысился уровень сенсорного развития, игровой деятельности, повысился интерес к играм.
   	Понимая, что в условиях модернизации образования на первое место в плане профессионального роста выходят педагогические компетентности, я стараюсь соответствовать предъявляемым профессиональным требованиям. Работая,  постоянно повышаю свой профессиональный уровень, в этом году я прошла обучение в «Городском центре образования и здоровья «Магистр» по образовательной программе  «Сотрудничество дошкольного учреждения и семьи». Постоянно посещаю методические объединения. Последний из них: Мастер класс по изготовлению новогодней игрушки 2015г. 
Принимала участие во всех педсоветах. Посещаю открытые занятия для повышения своей педагогической грамотности, показываю открытые занятия для коллег. ( Приложение 10)(Диск см. Приложение 10,11)
В результате планомерно проводимой работы с детьми и их родителями были получены следующие результаты:	
· Изучена и проанализирована методическая и психолога - педагогическая литература по выбранной  проблемной теме;
· Разработано перспективное планирование по сенсорному воспитанию;
· Составлена  картотека  игр по сенсорному развитию;
· Пополнена предметно-развивающая среда дидактическим материалом;
· Оформлен уголок сенсорного развития;
· Разработаны дидактические игры по сенсорному воспитанию;
· Повысился эмоциональный фон детского коллектива в группе;
· Дети стали проявлять большой интерес к настольным и дидактическим играм;
· Дети стали с большим удовольствием посещать  детский сад;
· Повысилась педагогическая компетентность родителей; 
· Родители стали активно посещать родительские собрания, мастер- классы;
· Принимают участие в жизни группы и детского сада.
                В перспективе  планирую продолжать   работу в данном направлении: 
· Продолжить работу сенсорного развития у дошкольников по тем же направлениям, так как имеются хорошие результаты;
· Разработать перспективное планирование по сенсорному развитию детей среднего и старшего возраста; 
· Продолжать привлекать родителей к активному участию в организации и проведении совместных  мероприятий, используя форму работы «родитель – дублер»;
· Организовать для родителей клуб и закрытый интернет-клуб  для более тесной и оперативной работы с родителями, обеспечения обмена опыта родителей между собой. 
· Привлекать родителей к организации мастер-классов по продуктивным видам деятельности для детей, родителей и педагогов ДОУ. 
· Сформировать предпосылки к учебной деятельности, обеспечивающие социальную успешность, сохранение и укрепление здоровья.
· Повысить  уровень своего педагогического мастерства путем участия в семинарах, мастер-классах, обучения на курсах повышения квалификации.
· В связи с тем, что имею образования педагога – психолога администрацией детского сада, было предложено работать в сенсорной комнате. Разработан план для дальнейшей работы в сенсорной комнате по всем возрастам. (Диск приложение 12)
Считаю профессию педагога необычайно ответственной, и думаю, что педагог никогда не должен останавливаться в своем развитии.
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